

ПРОТОКОЛ № 3

Днес, 7 май 1964 година, Бюро на КЗП при БАН се събра на заседание при следния дневен ред:

1. Разглеждане на заповед № 927 от 9.IV.1964 г. на Държавния комитет по строителство и архитектура и определяне на наш представител за участие във въпросната комисия.

2. Проследяване изпълнение на взетите решения от миналото заседание на Бюро.

3. Информация за одобрения бюджет на КЗП за 1964 година и във връзка с това уточняване по изпълнение на някои положения по плана за дейността на КЗП през 1964 година.

4. Обсъждане на някои положения във връзка с месеца за защита на родната природа.

5. Разглеждане на заповед № I-300/26 март т.г. на председателя на БАН относно научната експертиза на архивните материали на КЗП и определяне на комисия по провеждане на експертизата.

6. Разни.

Присъствуваха: проф. Г. Паспалев, проф. Б. Китанов, д-р. д-р. В. Миков, Хр. Спасов и Н. Виходцевски.

По точка 1: Разгледа се въпросната заповед и вместо посочения в нея Н. Виходцевски за представител от страна на КЗП при БАН се определи проф. Б. Китанов - професор по систематика на растенията и растителна география в Соф. държавен университет "Климен Охридски".

ЗА ВЗЕТОТО РЕШЕНИЕ ДА СЕ УВЕДОМИ ДЪРЖ. К-Т ПО СТРОИТ. И АРХИТЕКТУРА

/Изм. № 154/9.V.64 г./

По точка 2: Проследи се изпълнение на взетите миналия път решения, във връзка с което се реши да се потърси връзка с председателя на Ловно-рибарския съюз чрез другаря М. Томков, тъй като такава чрез др. А. Петров не можа да се осъществи.

Взе се и решение да се предвиди и въпроса по съгласуване на правилника за фазановия резерват.

По точка 3: Доведе се до знание на членовете на Бюро на КЗП одобрения от БАН бюджет на КЗП за текущата година, сравнително със заплануваните средства, а именно:

§§	ЗАПЛАНУВАНИ	ОТПУСНАТИ
3	250	100
4	200	50
6	400	50
11	500	-
18	60	-

Всичко 1410 лв 200 лв

Във връзка със значителното намаляване на предвидените средства не може да бъде възможно да се реализират някои мероприятия, залегнали в плана за дейността на КЗП през 1964 година.

По точка 4: Обсъди се въпросите във връзка с провеждане месеца за защита на родната природа съгласно предвидения план от КГП.

Проф. Паспалев апелира към присъстващите за по-дейно участие в написване статии за месеца.

По точка 5: Разгледа се въпросната заповед за научната експертиза на архивните материали/до 1960 г. вкл./ и поради това, че при КЗП няма подходящи лица, които да се заемат с експертизата и всички са твърде заети, прие се предложението на проф. Паспалев ЕКСПЕРТИЗАТА ДА СЕ ИЗБЪРШИ ОТ КОМИСИЯ ПРИ ЗООЛОГИЧЕСКИЯ ИНСТИТУТ, КАТО СЕКРЕТАРЯ НА КЗП ДР. ВИХОДЦЕВСКИ, ДА

По точка 6:

а/ др. Христо Спасов обърна внимание върху измененията на ландшафта в комплекса "Белоградчишки скали", който не са в полза на същия. Акациевите насаждения, които са се буйно развили, маскират грандиозните скални феномени. Прави конкретно предложение тази растителност постепенно да се дамени с по-ниска.

б/ Във връзка с горната констатация повдигна се и въпроса за мероприятия, които се провеждат от страна на СГНС - Лесопрактное в народния парк "Витоша" и които в много случаи са неуместни и нарушават естествената природа на парка и го превръщат в градски парк. Такива са например засаждането на декоративни екзотични, не свойствени на нашата природа, храсти в някои райони на парка, засаждане на групи смърчови дръвчета по места, където те няма да растят/сипеисти места край шосето/, стремлението да се замени широколиствения пояс с иглолистния/например над Княжево, където вече е засаден чер бор/, прекомерно прочистване и разреждане на горските и храстови масиви по склоновете на планината, поради което никое животно/бозайник, птица/ не могат да скрият в тях, прекомерната прочиствателна сеч в белборевата гора в района на Бели брег и направа на склад на изсечен материал в този район, терасиране на склоновете край шосето между Белите брези и Златните мостове, вземане чим в района на разклона и др.

РЕШИ СЕ ЧРЕЗ ИНЖЕНЕР М. ТОШКОВ И СЛУЖБА ПО ЗАЩИТА НА ПРИРОДАТА ПРИ КГП ДА СЕ ПОИСКА ОТ СГНС - НАРОДЕН ПАРК ВИТОША ТЕХЕН ПЛАН ЗА МЕРОПРИЯТИЯТА, КОИТО ТЕ ВЪЗНАМЕРЯВАТ ДА ПРОВЕЖДАТ В ПАРКА И ДАННИ ЗА ПРОВЕДЕНИТЕ ВЕЧЕ МЕРОПРИЯТИЯ /Изм. № 155/9.V.64 г./

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

СЕКРЕТАР: